


Счёт 

 

Вот посмотрите, 

Скажите, ребята, 

Сколько углов 

У любого квадрата? (4 угла) 

 

Карандаш один у Миши, 

Карандаш один у Гриши. 

Сколько же карандашей 

У обоих малышей? (2 карандаша) 

 

В класс вошла Марина, 

А за ней - Ирина, 

А потом пришел Игнат. 

Сколько стало всех ребят? (Трое) 

 

Я рисую кошкин дом: 

Три окошка, дверь с крыльцом. 

Наверху еще окно, 

Чтобы не было темно. 

Посчитай окошки 

В домике у кошки. (4 окна). 

 

Расставил Андрюшка  

В два ряда игрушки.  

Рядом с мартышкой – 

Плюшевый мишка. 

Вместе с лисой – 

Зайка косой. 

Следом за ними – 

Ёж и лягушка. 

Сколько игрушек 

Расставил Андрюшка? (6 игрушек) 

 

Дарит бабушка лисица 

Трѐм внучатам рукавицы: 

«Это вам на зиму, внуки, 

рукавичек по две штуки. 

Берегите, не теряйте, 

Сколько всех, пересчитайте!» (6 рукавиц) 

 

Подогрела чайка чайник, 

Пригласила девять чаек, 

«Приходите все на чай!» 

Сколько чаек, отвечай! (9 чаек) 

 



Как-то вечером к медведю 

На пирог пришли соседи: 

Ёж, барсук, енот, «косой», 

Волк с плутовкою лисой. 

А медведь никак не мог 

Разделить на всех пирог. 

От труда медведь вспотел - 

Он считать ведь не умел! 

Помоги ему скорей - 

Посчитай-ка всех зверей. (6 зверей) 

 

Под кустами у реки 

Жили майские жуки: 

Дочка, сын, отец и мать. 

Кто их может сосчитать? (4 жука) 

 

В снег упал Серѐжка,  

А за ним Алешка. 

А за ним Иринка, 

А за ней Маринка. 

А потом упал Игнат. 

Сколько было всех ребят? (5 ребят) 

 

Как под ѐлкой встали в круг  

Зайка, белка и барсук,  

Встали ѐжик и енот, 

Лось, кабан, лиса и кот.  

А последним встал медведь,  

Сколько всех зверей? Ответь!  (10 зверей) 

 

Сложение 

 

Два мяча у Ани, 

Два мяча у Вани. 

Два мяча да два.  

Малыш! 

Сколько их?  

Сообразишь? (4 мяча) 

 

Три пушистых кошечки 

Улеглись в лукошечке. 

Тут одна к ним прибежала. 

Сколько вместе кошек стало? (4 кошечки) 

 



Шесть орешков мама-свинка 

Для детей несла в корзинке. 

Свинку ѐжик повстречал 

И ещѐ четыре дал. 

Сколько орехов свинка 

Деткам принесла в корзинке? (10 орешков) 

 

У нашей кошки пять котят,  

В лукошке рядышком сидят.  

А у соседской кошки – три!  

Такие милые, смотри!  

Помогите сосчитать,  

Сколько будет три и пять? (8 котят) 

 

Яблоки в саду поспели, 

Мы отведать их успели  

Пять румяных, наливных, 

Два с кислинкой. 

Сколько их? (7 яблок) 

 

На забор взлетел петух, 

Повстречал ещѐ там двух. 

Сколько стало петухов?  (3 петуха) 

 

Четыре гусѐнка и двое утят  

В озере плавают, громко кричат.  

А ну, посчитай поскорей –  

Сколько всего в воде малышей? (6 малышей) 

 

Пять цветочков у Наташи, 

И ещѐ два дал ей Саша.  

Кто тут сможет посчитать,  

Сколько будет два и пять? (7 цветочков) 

 

Раз к зайчонку на обед 

Прискакал дружок-сосед. 

На пенѐк зайчата сели 

И по пять морковок съели. 

Кто считать, ребята, ловок? 

Сколько съедено морковок ?  (10 морковок) 

 

Вычитание 

 

У Коли и Марины. 

Четыре мандарина. 

Из них у брата - три. 

А сколько у сестры? (1 мандарин) 



Задали детям в школе урок: 

Прыгает в поле десять сорок. 

Девять взлетели, сели на ели, 

Сколько осталось в поле сорок? (1 сорока) 

 

На тарелочке семь слив, 

Вид их очень красив. 

Съел четыре сливы Павел. 

Сколько мальчик слив оставил? (3 сливы) 

 

В кружку сорвала Марина 

Девять ягодок малины. 

Пять дала своей подружке. 

Сколько ягод стало в кружке? (4 ягоды) 

 

Семь гусей пустились в путь.  

Два решили отдохнуть. 

Сколько их под облаками? 

Сосчитайте, дети, сами. (5 гусей) 

 

Шесть веселых медвежат 

За малиной в лес спешат 

Но один из них устал, 

А теперь ответ найди: 

Сколько мишек впереди?  (5 медвежат) 

 

Привела гусыня – мать 

Шесть детей на луг гулять. 

Все гусята, как клубочки, 

Три сынка, а сколько дочек? (2 дочки) 

 

Внуку Шуре добрый дед 

Дал вчера семь штук конфет. 

Съел одну конфету внук. 

Сколько же осталось штук? (6 конфет) 

 



Загадки на внимательность 
 

У бабушки Даши внук Паша, кот Пушок, собака Дружок. Сколько у бабушки внуков? (Один) 

 

Термометр показывает плюс 15 градусов. Сколько градусов покажут два таких термометра? 

(15 градусов) 

 

Саша тратит на дорогу в школу 10 минут. Сколько времени он потратит, если пойдет вместе с 

другом? (10 минут) 

 

 В парке 8 скамеек. Три покрасили. Сколько скамеек стало в парке? (8 скамеек). 

 

Что легче 1 кг ваты или 1 кг железа? (Одинаково) 

 

Грузовик ехал в деревню. По дороге он встретил 4 легковые машины. Сколько машин ехало в 

деревню? (Одна) 

 

Два мальчика играли в шашки 2 часа. Сколько времени играл каждый мальчик? (2 часа) 

 

Когда аист стоит на одной ноге? (Когда поджимает под себя вторую ногу) 

 

 Что с пола за хвост не поднимешь? (Клубок ниток)  

 

Чем больше из нее берешь, тем больше она становится. Что это? (Яма)  

 



Что можно приготовить, а съесть нельзя? (Уроки, домашнее задание)  

 

На дереве сидели 7 воробьѐв, одного из них съела кошка. Сколько воробьѐв осталось на дереве? 

(Ни одного: оставшиеся в живых воробьи разлетелись) 

 

На берѐзе три толстых ветки, на каждой толстой ветке по три тоненьких веточки. На каждой 

тоненькой веточке по одному яблочку. Сколько всего яблок? ( Нисколько – на берѐзе яблоки не 

растут.)  

 

 В комнате 4 угла. В каждом углу сидела кошка, напротив каждой кошки – 3 кошки. Сколько 

кошек находилось в комнате?  (4 кошки) 

 

Из какой посуды нельзя ничего съесть?  (из пустой) 

 

У животного 2 правые лапы, 2 левые лапы , 2 лапы  спереди, 2 сзади. Сколько у него лап?          

(4 лапы) 

 

Сколько орехов в пустом стакане? (нисколько) 

 

По морю плыли 9 акул. Они увидели косяк рыб и нырнули в глубину. Сколько в море акул?       

(9 акул, только они нырнули) 

 

В вазе стояло 3 тюльпана и 7 нарциссов. Сколько тюльпанов стояло в вазе?                                  

(в вазе было 3 тюльпана) 



7 мальчиков расчистили по одной дорожке в саду. Сколько дорожек расчистили мальчики? 

(7 дорожек) 

 

Курица, стоящая на одной ноге, весит 2 кг. Сколько весит курица, стоящая на двух ногах?      

(2 кг.) 

 

Стоит в поле дуб, на дубе 3 ветки, на каждой ветке по 3 яблока. Сколько всего яблок?             

(ни одного, на дубе яблоки не растут) 

 

В комнате стояло 10 стульев, на которых сидели 10 мальчиков. Вошли 10 девочек, и им всем 

нашлось по стулу. Как это могло случиться? (мальчики встали) 

 

Что произойдѐт с белым платком, если его опустить в Чѐрное море? (он станет мокрым) 

 

В феврале на нашей клумбе распустились 2 ромашки и 3 розы. Сколько цветов распустилось 

на нашей клумбе?  (нисколько, в феврале цветы не растут) 

 

Андрей ссыпал вместе 3 кучки песка, а потом высыпал туда ещѐ одну. Сколько кучек песка 

стало? ( одна большая кучка) 

 

Наступил долгожданный январь. Сначала зацвела одна яблоня, а потом ещѐ 3 сливы. Сколько 

деревьев зацвело?  (в январе деревья не цветут) 

 

В море плавало 9 пароходов, 2 парохода пристали к пристани. Сколько пароходов в 

море.        (9 пароходов) 

 


